

Glavni urednik:
Dubravko Marić

Nakladnik :
REGOS - Središnji registar osiguranika
Zagreb, Gajeva 5

Za nakladnika:
Anđelka Buneta, ravnateljica

Nakon ulaska u II. stup mirovinskog osiguranja, ovo osiguranje postaje trajno i obvezno

Izborom obveznog mirovinskog fonda na šalteru REGOS-a u poslovnici ZAP-a postali ste dio velike populacije osiguranika koja čini tzv. II. stup mirovinskog osiguranja.

Kako je i ovo osiguranje obvezno, logično je da iz njega do kraja svog radnog vijeka ne možete izaći.

Vaš poslodavac uplaćuje za Vas obvezni doprinos II. stupa sve do vašeg umirovljenja.

Posebno naglašavamo:

- Obveza pristupanja II. stupu odnosi se na zaposlenike do 40 godina starosti
- Rokovi prijave određeni su Zakonom o obveznim i dobrovoljnim mirovinskim fondovima

“REGOS je ustanova Vlade RH osnovana kao tehničko središte novog mirovinskog sustava.”

Uplatnice za „samostalce”

Doprinos za II.stup mirovinskog osiguranja plaćat će se posebnim uplatnicama na kojima će u jednom dijelu biti istaknut znak REGOS-a. Te će uplatnice samostalnim obveznicima plaćanja doprinosa stizati jednom mjesečno. Doprinos sa uplatnica osiguranici su obvezni platiti do posljednjeg dana u mjesecu za tekući mjesec.

Opširnije na stranici 2.

Gdje naći dodatne informacije?

Za sva dodatna pitanja možete prelistati stranice REGOS-a na Internetu — www.regos.org — stranice su interaktivne i ažurne.

Možete nas nazvati i na besplatni telefon REGOS-a * 0800 1230 * utorkom i petkom od 11-14 sati

„SAMOSTALCI” I II. STUP MIROVINSKOG OSIGURANJA

Samostalni obveznici plaćanja doprinosa specifična su kategorija osiguranika, ali se u reformirani mirovinski sustav uključuju na način, u rokovima i prijavom u OMF kao i svi ostali osiguranici. Prema Zakonu o mirovinskom osiguranju (NN 102/98) u te osiguranike ubrajaju se: **obrtnici, trgovci pojedinci, članovi uprave trgovačkih društava, osobe koje samostalno obavljaju profesionalnu djelatnost (npr. umjetnici, novinari, prevoditelji...), vrhunski sportaši i šahisti, poljoprivrednici i članovi njihovih kućanstava kojima je poljoprivreda jedino i glavno zanimanje, svećenici, redovnici i**

ostali vjerski službenici, hrvatski državljani koji su zaposleni u inozemstvu kod međunarodnih organizacija i stranih poslodavaca ili na brodovima pod stranom zastavom, hrvatski državljani zaposleni kod međunarodnih organizacija na teritoriju Hrvatske, hrvatski državljani koji su u Republici Hrvatskoj zaposleni kod stranih diplomatskih, konzularnih i drugih međunarodnih predstavništava ili u osobnoj službi kod stranih državljana, te pomorci na hrvatskim brodovima u međunarodnoj plovidbi pod hrvatskom zastavom.

U II. stup mirovinskog osiguranja prijavljuju se izborom obveznog mirovinskog fonda na šalterima - REGOS-a.

Ako su na dan 01.01.2002. **imali manje od 40 godina**, krajnji rok za izbor OMF-a je 31.03.2002., a **početak obračuna doprinosa za II.stup mirovinskog osiguranja je siječanj 2002.g. uz primjenu osnovice za obračun doprinosa.** Ako se zaposle poslije 01.01.2002. početak obračuna doprinosa II stupa započinje datumom zaposlenja, tj. datumom početka obavljanja samostalne djelatnosti. Ako ne izaberu OMF do 31.03.2002., REGOS će ih rasporediti po službenoj dužnosti u neki od fondova.

Samostalnim obveznicima plaćanja doprinosa koji su na dan 01.01.2002. imali **40, više od 40, a manje od 50 godina starosti** i izabrali su OMF do 31.12.2001., početak obračuna doprinosa II. stupa je siječanj 2002. Ako se osiguranici iz ove dobne skupine zaposle poslije 01.01.2002. ili prijave u OMF poslije 01.01.2002. obračuna doprinosa za II. stup počinje sljedeći mjesec od mjeseca prijave.

Obračun doprinosa za II. stup mirovinskog osiguranja samostalnim obveznicima plaćanja obavljat će u ime REGOS-a Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje. Informaciju o prijavama osiguranika u OMF Hrvatski će zavod za mirovinsko osiguranje dobivati od REGOS-a.

Doprinos za II.stup mirovinskog osiguranja plaćat će se posebnim uplatnicama na kojima će u jednom dijelu biti istaknut znak REGOS-a. Te će uplatnice samostalnim obveznicima plaćanja doprinosa stizati jednom mjesečno. Doprinos sa uplatnica osiguranici su obvezni platiti do posljednjeg dana u mjesecu za tekući mjesec.

Stopa izdvajanja za osiguranike – samostalne obveznike plaćanja doprinosa je 14,5% za I.stup, a 5% za II. stup mirovinskog osiguranja, osim za poljoprivrednike.

Poljoprivrednici i članovi njihovih kućanstava koji su obvezno osigurani samo u I. stupu mirovinskog osiguranja i nisu izabrali višu osnovicu, plaćaju mirovinski doprinos po stopi od 9,75%, a preostalih 9,75% (do 19,5%) za njih plaća Republika Hrvatska.

Ako su pristupili u II. stup mirovinskog osiguranja i nisu izabrali višu osnovicu, za I.stup plaćaju doprinos po stopi od 4,75%, što danas iznosi 70,75 Kn, a za II. stup plaćaju doprinos po stopi od 5%, što iznosi mjesečno 85,00 Kn, jer u tom dijelu ne sudjeluje Republika Hrvatska. Ta sredstva se usmjeravaju na osobni račun osiguranika. Preostalih 9,75% (do 19,5%) za njih plaća Republika Hrvatska.

Ako samostalci – poljoprivrednici izaberu višu osnovicu za obračun doprinosa, Republika Hrvatska nema obvezu plaćanja, već je obveznik uplate u cijelosti sam osiguranik.

Obavijest za osiguranike

„Prijava u odabrani obvezni mirovinski fond vrši se na šalterima REGOS-a u svim poslovnicama ZAP-a”

„Uz jedan primjerak prijave osiguranik, kod kojega ima nejasnoća u podacima o poslodavcu u bazi podataka, dobiva Obavijest kojom ga se informira o postupku koji slijedi”

„Osiguranici između 40 i 50 godina starosti mogu se dobrovoljno prijaviti u II. stup. Rok za prijavu — 30. lipanj 2002.”

„Osiguranici do 40 godina starosti silom Zakona ulaze u obvezno mirovinsko osiguranje (II.stup). Rok za prijavu — 31. ožujak 2002. godine”

U drugi stup mirovinskog osiguranja (mirovinsko osiguranje na temelju individualne kapitalizirane štednje) mogu se prijaviti samo one osobe – osiguranici, koje su prijavljene u prvi stup mirovinskog osiguranja u Hrvatskom zavodu za mirovinsko osiguranje (mirovinsko osiguranje za starost na temelju generacijske solidarnosti). Kada se, prilikom procesa prijave, ustanovi nepostojanje nekih podataka ili neusklađenost u pojedinim podacima, OBRATITE POZORNOST na slijedeće:

Ako Vas je tijekom postupka izbora obveznog mirovinskog fonda službenik na šalteru Regosa upozorio na nepostojanje podatka o OSNOVI OSIGURANJA (podatak pod rednim brojem 8 u obrascu prijave je NEPOZNAT), pozivamo Vas da se radi provjere podataka javite u nadležnu ispostavu Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje, odnosno nadležnom referentu na kojeg će Vas uputiti naš šalterski službenik. Vašu prijavu proslijedit ćemo u izabrani fond ako u roku 45 dana od dana Vašeg izbora dobijemo potrebni podatak o Vašoj osnovi osiguranja (statusu osiguranika) iz HZMO. U protivnom prijava neće biti valjana i na temelju nje nećete postati članom po Vama izabranog fonda.

Ako se prilikom procesa prijave u obvezni mirovinski fond utvrdilo da su NAZIV/IME I PREZIME I ADRESA OBVEZNIKA UPLATE DOPRINOSA (podatak u polju pod rednim brojem 6) i/ili MATIČNI BROJ OBVEZNIKA (podatak u polju pod rednim brojem 7) različiti od važećih, upućujemo Vas da obavjestite svog poslodavca o potrebi što hitnijeg ažuriranja tih podataka u matičnoj evidenciji HZMO.

Osiguranici starosti 40, više od 40 a manje od 50 godina uz primjerak prijave dobivaju i naljepnicu koju su dužni predati poslodavcu kao potvrdu da su pristupili u II. stup obveznog mirovinskog osiguranja. Osiguranici — samostalni obveznici uplate doprinosa ne preuzimaju naljepnicu na šalteru REGOS-a. Prema dogovoru HZMO je od REGOS-a preuzeo potrebnu količinu naljepnica za osiguranike — samostalce, te će referenti matične evidencije prilikom zaključivanja njihovih radnih knjižica (radi promjene osnove osiguranja) zalijepiti naljepnicu na za to predviđeno mjesto.

Tko se mora obvezno prijaviti u II. stup?

Obvezno su osigurani svi oni osiguranici koji su osigurani i prema Zakonu o mirovinskom osiguranju, a mlađi su od 40 godina. Osiguranici koji imaju od 40 do 50 godina mogu se dobrovoljno uključiti u sustav obvezne individualne kapitalizirane štednje.

Obvezno su osigurani prema Zakonu o mirovinskom osiguranju:

- 1) Zaposlenici i s njima, prema posebnim propisima, izjednačene osobe.
- 2) Osobe koje su izabrane ili imenovane na dužnosti u tijelima državne vlasti, jedinicama lokalne uprave i samouprave i jedinicama lokalne samouprave, ako za taj rad primaju plaću.
- 3) Osobe koje se nakon završenog školovanja nalaze na obveznom praktičnom radu ili na dobrovoljnoj praksi (volonteri), ako rade s punim radnim vremenom, bez obzira na to primaju li za taj rad plaću, odnosno naknadu.
- 4) Hrvatski državljani koji su u Republici Hrvatskoj zaposleni kod stranih diplomatskih, konzularnih i drugih međunarodnih predstavništava ili u osobnoj službi kod stranih državljana, ako međunarodnim ugovorom nije drukčije određeno.
- 5) Strani državljani i osobe bez državljanstva, koji su zaposleni na teritoriju Republike Hrvatske, ako međunarodnim ugovorom nije drukčije određeno.
- 6) Nezaposlene osobe obvezno su osigurane ukoliko primaju naknadu nakon prekida radnog odnosa i ispunjavaju uvjet godina života za stjecanja prava na starosnu mirovinu, dok ne stekne najmanji uvjet staža osiguranja, ali najviše u trajanju 5 godina.
Iznimno, to pravo imaju i žene, koje u trenutku prestanka radnog odnosa imaju dijete koje nije navršilo godinu dana života, sve dok dijete ne navrši godinu dana života ili imaju blizance, treće i svako slijedeće dijete koje nije navršilo dvije godine života, a to pravo prestaje kada blizanci, treće i svako slijedeće dijete iste dobi navrši dvije godine života.
- 7) Obrtnici i trgovci pojedinci, upisani u odgovarajući registar.
- 8) Osobe koje samostalno obavljaju profesionalnu djelatnost kao što su odvjetnici, liječnici, zubari, umjetnici, novinari, odgajatelji, lektori, prevoditelji, primalje i drugi.
- 9) Vrhunski športaši i šahisti.
- 10) Poljoprivrednici i članovi njihovih kućanstava, koji obavljaju poljoprivrednu djelatnost kao jedino ili glavno zanimanje.
- 11) Članovi uprave trgovačkih društava.
- 12) Svećenici, redovnici, redovnice i ostali vjerski službenici za vrijeme službe za vjersku zajednicu.
- 13) Roditelj koji obavlja roditeljske dužnosti u prvoj godini života djeteta, a nije obvezno osiguran po drugoj osnovi.
- 14) Hrvatski državljani zaposleni u inozemstvu kod međunarodnih organizacija i stranih poslodavaca ili na brodovima pod stranom zastavom na svoj osobni zahtjev.

OBRAZAC R-S

S početkom implementacije novog mirovinskog sustava, od 01.01.2002. godine, po prvi se puta pojavljuje i mjesečno prikupljanje podataka po osiguranicima.

Sabor Republike Hrvatske usvojio je početkom prosinca 2001. godine Zakon o prikupljanju podataka po osiguranicima o obveznim doprinosima, porezu na dohodak i prirezu porezu na dohodak.

Ovim Zakonom propisuje se obveza objedinjenog mjesečnog prikupljanja podataka po osiguranicima. Objedinjeno prikupljanje i obradu tih podataka vrši REGOS. Podaci će se prikupljati putem jedinstvenog Obrasca R-S, Specifikacija po osiguranicima, koji će sadržavati podatke po osiguranicima.

Prva obveza podnošenja Obrasca R-S nastaje s obračunom i uplatom obveznih doprinosa, poreza na dohodak i prireza porezu na dohodak za mjesec siječanj 2001. godine.

Obrazac R-S objединит će podatke o obračunatim i uplaćenim:

- a) doprinosima za obvezno mirovinsko osiguranje na temelju generacijske solidarnosti
- b) doprinosima za obvezno mirovinsko osiguranje na temelju individualne kapitalizirane štednje
- c) doprinosima za obvezno zdravstveno osiguranje
- d) doprinosima za zapošljavanje
- e) porezu na dohodak i prirezu poreza na dohodak

Obveznici podnošenja podataka su svi obveznici uplate obveznih doprinosa, poreza na dohodak i prireza porezu na dohodak. Iznimno, za obveznike koji ostvaruju dohodak od samostalne djelatnosti, obveznici podnošenja podataka o osnovicama i stopama za obračun obveznih doprinosa i predujma poreza na dohodak su institucije nadležne za njihovo utvrđivanje.

Za obveznike koji ostvaruju dohodak od samostalne djelatnosti, REGOS po službenoj dužnosti uspostavlja Obrazac R-S temeljem podataka dobivenih na već opisani način.

Obrazac R-S podnosi se REGOS-u. Naloge za plaćanje nastalih obveza obveznik uplate istovremeno podnosi u nadležnu instituciju za kontrolu i naplatu javnih davanja (ZAP). Podaci i nalozi za plaćanje dostavljaju se na papirnom ili magnetnom mediju, odnosno elektroničkim putem (kada za to budu postojali zakonski uvjeti).

Po izvršenim kontrolama Obrasca R-S, podnositelju se daje ispis pogrešaka koje je dužan ispraviti.

Obveznici podnošenja podataka dužni su prilikom svakog plaćanja javnih davanja dostaviti podatke REGOS-u na Obrascu R-S. Obveznici podnose Obrazac R-S do kraja mjeseca u kojem je dospjela obveza plaćanja i u slučaju ako nije bilo plaćanja javnih davanja.

Ako obveznik uplate nije podmirio svoje obveze plaćanja doprinosa II. stupa mirovinskog osiguranja, REGOS daje zahtjev Poreznoj upravi za prisilnu naplatu ovih nepodmirenih obveza.

Na temelju prikupljenih podataka REGOS prosljeđuje potrebne podatke svim povezanim institucijama — HZMO, HZZO, MRSS, MFPU, HZZ

Sve informacije vezane uz Obrazac R-S mogu se dobiti u REGOS-u putem besplatnog telefona 0800 1230, utorkom i petkom od 11-14 sati, ili na internet adresi: www.regos.org

10 ČINJENICA MIROVINSKE REFORME

1. Osiguranici do 40 godina obvezni su prijaviti se u obvezni mirovinski fond do 31. ožujka 2002. godine
2. Osiguranici od 40 do 50 godina mogu se prijaviti u obvezni mirovinski fond do 30. lipnja 2002. godine
3. Prijava u obvezni mirovinski fond vrši se na šalterima REGOS-a u svim poslovnicama ZAP-a u RH
4. Obveznik uplate doprinosa obavezan je mjesečno uplaćivati 5 % od bruto plaće za svoje osiguranike u sustav individualne kapitalizirane štednje (II.stup) kroz uplatni račun REGOS-a
5. Uplaćeni doprinosi evidentiraju se na osobnom računu svakog osiguranika
6. Obvezno mirovinsko društvo (osnivač i upravljač obveznog mirovinskog fonda) ulaže prikupljena sredstva s osobnih računa članova u sigurne vrijednosne papire i time im ostvaruje prinos (uvećanje sredstava)
7. REGOS najmanje jednom godišnje izvješćuje osiguranika o promjenama i stanju na osobnom računu
8. Osiguranik može promijeniti obvezni mirovinski fond u 2002. godini jednom besplatno, a kasnije uz propisanu naknadu.
9. Ostvarivanjem prava na mirovinu osiguranik sklapa ugovor s mirovinskim osiguravajućim društvom koje mu sukladno ugovoru isplaćuje doživotnu mirovinu. Ukupna mirovina biti će zbroj mirovina iz I. i II. stupa
10. Osiguranicima starijima od 50 godina ne mijenja se način izdvajanja doprinosa i ostvarivanja prava na mirovinu

10 VAŽNIH ČINJENICA ZA POSLODAVCE

1. Podaci o obračunatim obveznim doprinosima, porezu na dohodak i prirezu porezu podnose se na Obrascu R-S kod svake uplate obveznih doprinosa, poreza na dohodak i prireza porezu na dohodak.
2. I kada nema uplate obveznik mora podnijeti podatke o svojim obračunatim obvezama na Obrascu R-S do kraja mjeseca za prethodni mjesec.
3. Obveza podnošenja Obrasca R-S počinje s obračunom za siječanj 2002.
4. Ako je u jednom mjesecu bilo isplate plaća za više mjeseci, Obrazac R-S se podnosi za svaki mjesec posebno.
5. Obrazac R-S može se podnijeti na papiru, na magnetnom nositelju ili elektronski (kada se za to stvore uvjeti). Bez obzira na način podnošenja, uvijek se podnose dvije istovjetne stranice A Obrasca R-S na papiru.
6. Za svoje zaposlenike koji su na dan 01.01.2002. mlađi od 40 godina poslodavci razdvajaju doprinose za mirovinsko osiguranje s prvom isplatom za siječanj.
7. Za svoje zaposlenike koji su na dan 01.01.2002. stari između 40-50 godina poslodavci razdvajaju doprinose za mirovinsko osiguranje s isplatom za mjesec koji slijedi nakon mjeseca učlanjenja u obvezni mirovinski fond. Za svoje zaposlenike koji su na dan 01.01.2002. stari između 40-50 godina, a prijavili su se u obvezni mirovinski fond između 15.11. i 31.12.2001. poslodavci razdvajaju doprinose za mirovinsko osiguranje s isplatom za siječanj 2002. godine
8. Zaposlenici između 40-50 godina dobivaju prilikom učlanjenja u obvezni mirovinski fond naljepnicu koju predaju svom poslodavcu. Poslodavac naljepnicu mora naljepiti u radnu knjižicu zaposlenika, u rubriku Bilješke.
9. Prilikom svake predaje Obrasca R-S poslodavac će na šalteru REGOS-a dobiti popis svojih zaposlenika koji su se prijavili u obvezni mirovinski fond.
10. Doprinosi za obvezno mirovinsko osiguranje na temelju individualne kapitalizirane štednje uplaćuju se na uplatni račun REGOS-a

30100-843-000-3600